

永川区2024年上半年经济形势情况通报会暨政党协商第二次调研协商座谈会举行

本报讯(渝西都市报记者 陈欣薇)8月21日,永川区2024年上半年经济形势情况通报会暨政党协商第二次调研协商座谈会举行。永川区委常委、统战部部长陈小东主持会议并讲话,区政府副区长、区新城建设党工委书记徐秀霞通报永川区2024年上半年经济社会发展和永川数字产业化发展情况,各民主党派、工商联

和无党派人士围绕“加快永川数字产业化发展”课题发言。

陈小东指出,近年来,永川大力发展数字经济,全区数字产业化现状呈现出快速发展的态势,形成了以大数据产业为核心,涵盖软件信息、数字文创、智能网联汽车、科技影视等多个领域的产业集群,成为重庆乃至全国的重要数字产业创新集

聚区。

陈小东强调,要充分认识加快数字产业化发展的重要意义,永川加快数字产业化发展,既是顺应数字经济时代需求,抢占未来发展主动权的关键选择,也是塑造发展新动能新优势,实现高质量发展的题中应有之义。要扎实抓牢加快数字产业化发展的重点工作,打造数字

经济关键引擎,拓展数字技术应用空间,厚植数字经济发展沃土,重点布局数字产业、加快产业集群发展,推动质量变革、效率变革、动力变革,确保永川在新一轮竞争中抢占先机。要不断提升政党协商工作质量,深入开展调查研究,加强统筹协调,及时交办督办,推动工作成效再上台阶。

学习新思想 建设新重庆 开创新局面

永川区开展青年理论宣讲镇街片区赛

本报讯(渝西都市报记者 潘玥希/文 陈仕川/图)8月20日,由重庆市永川区委宣传部主办,永川区南大街街道党工委承办的“学习新思想 建设新重庆 开创新局面”青年理论宣讲“金话筒”挑战赛镇街片区赛在海棠小学举行。来自永川区各镇街、社区等15名选手用通俗易懂的语言,接地气的讲述方式,讲出了使命担当,比出了理论素养,为大家呈现了一场高质量的理论宣讲比赛。

比赛现场,参赛者以小切口说明大道理,从细微处凸显大格局,用

家常话解读大道理。选手们围绕“学习新思想 建设新重庆 开创新局面”这一宣讲主题,结合当前各乡镇街道重点工作任务和自身岗位实际,以《党建统领,川东改造三部曲》《涵养新时代青年“自讨苦吃”的精气神》《一堂深刻的基层工作课》《名片》等为题同台竞技,灵活运用视频、音乐、情景剧、快板等形式,深情讲述、理性分析,展示了新时代永川各镇街干部职工蓬勃向上、积极进取的精神风貌,为现场观众带来了一场理论学习“盛宴”。

图为比赛现场。



朱沱镇

基围虾新鲜上市 助推农民增收



图为八月二十日,养殖户王茂林夫妇忙碌地捕捞基围虾。

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川 文/图)8月20日,永川区朱沱镇福良村大陆溪河畔旁的绿野鲜科基围虾基地,一只只晶莹剔透、个肥体大、活蹦乱跳的基围虾惹人喜爱。养殖户王茂林夫妇正忙碌地撒网捕捞,丰收的喜悦溢于言表。

据了解,该基地水面面积20多亩,精选沿海优质虾苗,运用先进养殖技术进行生态淡化养殖,全程无激素、无抗生素添加,品质上乘。目前,该基地每亩平均产量达600公斤至800公斤,营养丰富、肉质松软的“海货”鲜活地走进川渝两地的市民餐桌,深受消费者追捧。

近年来,朱沱镇利用得天独厚的自然生态环境优势,探索把特色生态水产养殖作为农民增收的产业来发展。通过政策指导、技术指导、帮助流转土地等形式,建起了以小龙虾、基围虾等特色品种养殖为主的特色生态水产养殖基地,成为了当地农民增收、助推乡村振兴的特色产业。

高温下的劳动者

护林员:用脚步守护近千亩山林

渝西都市报记者 陈欣薇/文 通讯员 刘南沙/图

“进入林区,防火第一。”8月20日早上10时,永荣镇子庄村红河片区林区传来了一阵喇叭声。还未到正午,天气已经十分炎热,只见66岁的周高建将摩托车停在路边后,拿着喇叭和镰刀,便开始了一天的巡林工作。

盛夏季节里的林区,树木层峦叠嶂,闷热无比,山间如同蒸笼一般。周高建穿梭在林间,仔细检查着每一处角落。“夏天气温高,我们必须要做好每一处检查工作,及时清理易燃物,保证林区安全。”周高建一边说着,一边从裤兜里拿出小方巾擦着汗。

巡山,最重要的就是体能和经验,既要在山间如履平地,又需要善于处理各种突发状况。“我天天走这条路,已经习惯了,特别是遇到节假日和过年,那都是经常待在山上。”周高建笑着说。他是土生土长的子庄村人,从小便熟悉这片林区。2006年,子庄村附近林区发生一起森林火灾,自那时起,周高建便自愿成为了一名护林志愿者,每天到林子里巡查,至今已近20年,如今任何风险都逃不过他的“火眼金睛”。

每天最热的时候是森林防火最关键时刻,也是周高建巡林工作要求最高的时候。当天12时,周高建的工作服已经湿透,手里拿着的水杯也已经见底。“上午差不多把左边这一片巡完,下午吃了饭休息一会后接着要把剩下的巡完。我所管辖的这片林

区大约有1000亩,每天算下来差不多要走10公里左右。”他说。

此外,作为林区的一线护林员,周高建还得时刻关注手机信息所报送的林区风险点预警消息。护林员是森林防火工作中的“前哨”,而他们的巡山也离不开“智”字。如今,永川各地的林区都安装了高空烟感监控摄像头,它可以自动捕捉烟雾,然后将预警信息推送到平台上。“如果有烟雾预警,就会第一时间将信息传给最近的护林员,我们也要时刻留意信息,在收到后需要在5-10分钟之内赶到现场核实。”周高建介绍说。

这是一份365天全年无休的工作,无论高温或是严寒,周高建都一直坚守在家乡的这片山林中。“只要我还能动,我就会一直守在这里。”烈日下,周高建抹了抹额间的汗水,朴实地说着。



周高建正在巡林